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CALOR Y TERMODINAMICA

Problema 1118: Introducimos 100ml de disolucion 1M de NaOH en un calorimetro, de capacidad
calorifica 150J-K™', que estan a la temperatura ambiente de 20,0°C. Se introduce en el calorimetro
100ml de disolucion 1M de HCI que esta a la misma temperatura. Calcula el calor de reaccion y la
AH molar de reaccion sabiendo que la temperatura de equilibrio que se alcanza es Teq = 25,6°C.
Datos: supon que la densidad de las disoluciones es d = 1g/ml y que el calor especifico de las
disoluciones coincide con el calor especifico del agua, c(agua) = 4180J-kg"- K™

NaOH(aq) + HCl(aq) — NaCl(aq) + HzO(l)
Masa de la disolucion de NaOH: m,;=d-V =1 gL -100mL=100g

m

Masa de la disolucion de HCl:  m,=d-V =1 % -100mL=100¢g

m =100g m, =100g
NaOH HCl
T =20°C T,=20°C

T, =25,6°C

chdido+ Qabsorbido = 0

Q cedreacciont Qabs ais o1t Q abs dis Naor ™ Qabs catorimerro= 0
Q edreacciontMaisrar” Cais” AT gisort Mais vaor * Cais” A T gis vaor +C ea” AT (=0
QcedreacciontMp,0" CH,0° (T—T;)+m 'H,0"CH,0 (Ty=T)+Ceq*(T;=T;)=0
Qcedreaccion="Mr,0" CH,0°" (Tf - Ti)_m 'H,0" CH,0" ( T Ti)_ Ceaar (Tf_ Ti)

J

J -(25,6"C—20°C)—150%-(25,6°C—20°C)

kg°C

J
kg°C

Q =—0,1kg- 4180 -(25,6°C —20°C)—0,1 kg- 4180

ced reaccion ™

=—2340,8 J—2340,8 ] —840J==5521,6

chd reaccion—

b) Para calcular el calor desprendido por mol calculamos los moles que reaccionan y establecemos
una proporcion:

n
M=- n,=M-V,=1M-0,1L=0,1mol

Vo
AH":MZ—55216 LZ—SS,Z k_J
0,1mol mol mol

www.alonsoformula.com Carlos Alonso



